Uzun boylu bir bezelye ile kisa boylu bir bezelyenin
caprazlanmasi sonucu %50 oraninda kisa boylu, %50

oraninda uzun boylu bezelyeler olusmaktadir.

Bu bilgiye gore asagidaki bilgilerden hangisi
kesinlikle dogrudur ?

A) Bezelyelerden ikisi de saf baskin genetiplidir.

B) Bezelyelerden ikisi de saf ¢ekinik genetiplidir.

C) Bezelyelerden biri melez digeri saf ¢ekinik
genotiplidir.

D) Bezelyelerden ikisi de melezdir.

2. Asagidakilerden hangisi agik hava basincinin varligini
gosteren olaylardan degildir ?

A) Vantuzun cama yapismasl | B) Ters cevrilen bardaktaki
suyun doékilmemesi
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Q) Sikistirilan siringanin
ucundan su fiskirmasi

D) Atmosferde yiikselen
balonun belirli bir stire sonra
patlamasi

Yukaridaki sekilde diinyanin giines etrafindaki hareketi
gosterilmistir.

Buna gore Giiney yarim kiirede golge boyunun en
kisa oldugu zaman dilimi asagidakilerden hangisidir?

A) | B) I
C) I D) IV

4. 16/12/2018 Tarihinde oynanacak olan Giimiishane
Spor — Kastamonu Spor futbol miisabakasindan bir giin 6nce
sehirde goriilen kar yagisi nedeniyle magin iptali igin bir
toplant1 yapilir. Toplantida yetkili kisilerden mag giinii igin
hava tahmin raporu alinir. Raporda mag saatinde kar yagisi
beklenmedigi ve mag¢in oynanmasinin uygun oldugu
belirtilir. Mag bagsladiktan 15 dk sonra kar yagis1 baslar ve
mag iptal edilir.

Yukarida anlatilan olay ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulagilamaz ?

A) Hava olaylar kesinlik belirtmez.

B) Aralik ayinda Giimiishane’de kar yagis1 goriilebilir.
C) Ayni giin igerisinde farkli hava olaylar1 goriilebilir.
D) Bilgi alinan yetkili kisi klimatologdur.



5. DNA’nin yapi birimiyle ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Cok sayida birleserek gorev birimini olustururlar.
B) Her biri kalitsal bir 6zelligi belirler.

C) Karsilikli dizilerek genleri olustururlar.

D) ikili veya iiclii baglarla birbirlerine baglanirlar.

6.- Dogu Karadeniz bolgesi en ¢ok yagis alan
boliimdiir.
- Bu hafta boyunca Trabzon’da sis etkili olmasi
bekleniyor.
- Yogun kar yagis1 nedeniyle Persembe giinii
Bayburt’ta okullar tatil edildi.

- Antalya’da kis aylarinin 1lik ge¢mesi turizmi olumlu

etkiliyor.

Yukaridaki bilgilerden kag tanesi klimatoloji biliminin
alanina girer?

A) 1 B) 2
C) 3 D) 4
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Kati basincinin agirhdga bagh oldugunu géstermek
isteyen bir 6grenci yukaridaki sekillerden hangilerini
kulanmalidir?

A L-1l B)I-11 an-m D)I-1V

Sekil I deki sekil (1) sekil () ¢igim gekil

II de oldugu gibi belirtilen boliimden kesilerek B ve C
parcalar elde ediliyor. Baslangictaki duruma gére B ve C
pargalarmin yere yaptiklar: basing nasil degisir?

B Parcasi C Parcasi
A) Artar Aurtar
B) Artar Degismez
C) Azalir Artar

D) Artar Azalir

9. Iki 6grenci asagidaki durumlar1 6rneklerle agiklamak
istiyor.

Ozge: Ayni ortamda bulunan farkl tiirler benzer
adaptasyon gelistirir.

Cansu: Farkli ortamda yagayan ayni tiir canlilar farkli
adaptasyon gelistirirler.

Buna gore 6grenciler asagidaki sekillerden hangilerini

secerlerse amaclarina ulasabilirler?

. o

4. Col tilkisi

Cansu
2-3
B) 3-4 12
©) 1-3 2-4
D) 12 2-4

10.

I. Ayni grupta bulunan elementler benzer kimyasal
Ozellikleri tagir.

Il. Periyodik tabloda 8 tane grup vardir.

I11. 8A grubunun 6zel ismi soygazlardir.

IV. Periyodik tablo ile ilgili ilk calismay1 J.W.
Dobereiner yapmuistir.

Periyodik tablonun 6zellikleri ile ilgili bir poster
caligmasi hazirlayan Meryem, yukaridaki bilgilerden
hangilerini poster ¢aligmasinda kullanabilir.

A) IV B) I-NI-IV - C) -I-I-IV D) -1V



Yukaridaki sekle gore verilen araliklarda birim ylizeye diisen
ortalama enerji miktarinin grafigi cizilecektir. I ve II
araliklarda kuzey yarim kiireye, III ve IV. araliklarda ise
giiney yarim kiireye gore cizilecektir. Dogru grafik
asagidakilerden hangisi olmalidir ?

A) B)
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35 35

35 35
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C) D)
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12. 1

I1. DNA molekiiliiniin protein kilif ile sarilmas1 sonucu
olusan yapi.
I1l. Fosfat, deoksiriboz sekeri ve bir adet organik baz
icerir.
IV. Canl1 bireylerin kalitsal karakterlerini tagiyip ortaya
¢ikmasini saglayan ne nesilden nesile aktaran kalitim
faktorleri.

| I 1 IV

Hiicredeki tiim yasamsal faaliyetleri kontrol eder.

Yukarida ézellikleri verilen kavramlar: bulup, bu
kavramlar basitten karmasiga dogru siralayiniz?
A)  -IV-I-I B) 1-IV-I-1I

C) -I-v-1l D) I-HI-1v-1l

13.

Kramponlarn altinin
civili olmasi

Ordek ve kaz gibi hayvanlarin
ayaklarinin perdeli olmasi

Kis aylarin arag lastiklerine
zincir takilmasi

Trenlerin tekerlek sayisinin
fazla olmasi

Yukarida gunluk hayatta gérilen bazi olaylar verilmistir.

Basinci artiran olaylar yesile boyandiginda asagidaki
sekillerden hangisi olusur?

A)

25 25 25
Yukarida taban alanlari belirtilen kaplara esit
hacimde su konuldugunda kap tabanlarinda olusan
s1vi basin¢larimi karsilastirimiz?

A) A>B>C B) C>A>B

C) B>C>A D) C>B>A

15. Cevresine gore farkli iklim 6zellikleri gosteren dar
alanlara mikroklima alan denir. Bu alanlar bir vadi
veya ¢ukur sahada iklim sartlarinin yerel dlctide
degismesiyle olusur. Tiirkiye’de Igdir Ovasi ve Rize
yoresi mikroklima alana 6rnektir.

- Rize’de kiglarin 1lik gegmesi sonucu turunggil ve kivi
yetistiriciligi yapilir.

- Igdir yoresinde yaz kuraklig1 olmas1 nedeniyle pamuk
yetistiriciligi yapilir.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisine ulasilir?
I.  Birbolgede farkli iklim 6zelliklerine sahip dar alanlar
olabilir.
Il.  Mikroklima iklim alan1 giinliikk hava degisimleri
sonucu olusur.
Ill.  Baz iiriinlerin yetismesi igin sadece mikroklima alan

gereklidir.
A) YalmzlI B) lvell
C) Hvelll D) I, lvelll



16. 26 Nisan 1986 gecesi 01.24'te bugiin Ukrayna ve Belarus sinirinda bulunan Cernobil niikleer enerji santralinin dordiinct
reaktoriinde meydana gelen patlama, 20. Yiizyilin en biiyiik niikleer kazasiydi.

Birlesmis Milletler tarafindan 2011 yilinda yayimlanan bir rapor, Cernobil bdlgesinde 7000 kadar ¢ocugun tiroid, akciger,
g0z gibi kanser hastaliklarina yakalandigini ortaya koydu.

Binlerce ¢ocuk, tiroid, goz, akciger kanseri gibi pek cogu 6liimciil kanser hastaliginin yani sira, kalp hastaliklar1 en ¢ok
goriilen hastaliklarla yillar gegmesine karsin bas ediyor.

Yapilan arastirmalar, radyoaktif kirlilige maruz kalan bazi kasabalarda, test edilen siitlerin yiizde 93 iiniin kabul edilebilir
diizeyden ¢ok daha fazla miktarda kimyasal sezyum orani igerdigini ortaya koydu.

Ukrayna’da 18.000 km2’lik tarim topraklari radyoaktif kirlenmeye maruz kald1. Ulke ormanlarmin yiizde 40’1 (toplam
35.000 km2) kirlendi.

* Kazanin Ukrayna’ya maliyeti 2000 y1l1 itibariyle 148 milyar dolardi.

Tiirkiye’de de Karadeniz Teknik Universitesi Tip Fakiiltesi, I¢ Hastaliklar1 ve Pediatri Ana Bilim Dallari’nda yaptig
calismaya gore l0semi vakalari, 1986 Oncesi yiizde 0,7’ den, 1986 sonrasi yiizde 2’ye ¢ikti.

Yukarida verilen metinden asagidakilerden hangisi cikarilamaz?

A)Bu olay o bolgede yasayan ¢ocuklarin genlerinin yapisini degistirmistir.
B) Tiirkiye de bir¢ok kanser tiiriiniin gdriilme yiizdesini artirmistir.
C)Sadece Cernobil’i degil diinyanin farkl: {ilkelerini de etkilemistir.

D)Bu olay canlilarda kalitsal problemlere yol agmuistir.

17.

TEMMUZ OCAK

8.s1n1f 6grencisi olan Gamzegiil odasina gelen giines 1sinlarini belli bir siire gézlemlemis. Gozlemleri sonucu yukaridaki
sekli ¢izmistir. Temmuz ayinda odasina giines 1sinlar1 ulasmazken, Ocak ayinda giines 1ginlarinin odasinin penceresinden
igeri girdigini gézlemlemis. Bu durumun sebebini ¢ok merak etmis ve Fen bilimleri 6gretmenine sormustur.

Ogretmenin Gamzegiil’e verdigi cevap asagidaki seceneklerden hangisi olmalidir?

A)Ocak ayinda giines diinyaya uzaktir ve daha egik ag1 ile gelir, Temmuz ayinda ise yakin oldugundan daha dik ag1 ile gelir
farklilik bu ytizden olusur.

B) Diinyanin dénme ekseninin egik olmasi sonucu giines 1sinlarinin diinyaya gelis agilart mevsimlere gore farklilik gosterir,
bu yiizden Ocak ayinda egik gelen 1sinlar odaya ulagmistir.

C) Temmuz ayinda diinyanin dénme ekseninin egik olmasi sonucu daha egik ac1 ile gelir ve Gamzegiil iin odasina 1ginlar
ulasmaz.

D)Bu olay Diinyanin kendi ekseni etrafinda donmesi sonucu 1sinlarin gelis agilarinin degismesi sonucu olusur.



18.

Ozdes kiiplerdn olusan sekillerin {izerine hangi secenekteki
ozdes kiipler konulursa tiim gekillerin zemine uyguladiklan

basinclar esit olur?
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6 yesil 3 kirmizi

Yukarida farkli renklerdeki bilyeler Adenin, Timin,
Guanin ve Sitozin bazlarmni temsil etmektedir.

Bu organik bazlar kullanilarak olusturulacak DNA
molekiiliinde en fazla kac adet fosfata ihtiyac
duyulur?

A) 16
C) 20

B) 18
D) 22

Cevap Anahtari
https://goo.gl/2ESVBXx
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20.

Yukarida DNA molekiiliine ait oldugu bilinen bir

niikleotit verilmistir. Verilen bu modelle ilgili
asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) DNA’nin yap1 birimidir.

B) Sitozin niikleotit ile eslesir.

C) Yapisindaki organik baza gore isimlendirilir.
D) Yapisinda genler bulunur.

Hazirlayanlar: Abdul Mecit ABDI
Bayram YURTVERMEZ
Emrah TASDELEN

E{?ﬂm NO:
L SINIFI;
ABCD ABCD
10000 11 0000
20000 120000
30000 130000
4 0000 140000
5 OO00 150000
6 OOOOC 16 OOQO
70000 17 0000
8§ OO0O0O 180000
9 O0O00 190000
100000 20 OOO0CO

E"s" Basarilar.. Il


fatihakyuz
Daktilo
Cevap Anahtarı
https://goo.gl/2EsVBx

https://www.fenokulu.net/yeni/Genel-Dosyalar/Ilk-3-unite-kapsamli-LGS-deneme-Sinavi_3848.html



